

读《钢铁是怎样炼成的》有感

□六安市城北小学五（2）班 马翊宁

《钢铁是怎样炼成的》是一部激励了多代人和无数人的经典之作，它被视为生活教科书，人生的路标和精神补品。

作者奥斯特洛夫斯基早年经历了种种不幸，但他凭着顽强的毅力、坚强的意志，在工作岗位上夜以继日地忙碌着。他奉献了自己的所有，身体也变得一年比一年衰弱。为了让生命更有意义，他将自己的经历创作出文学作品，成就了伟大的主人公保尔·柯察金。

看了《钢铁是怎样炼成的》之后，我联想到了我们伟大的中华民族。自古以来，中国就是一个泱泱大国，拥有着上下五千年的历史和文化。虽然历经诸侯纷争、王朝更替、战乱不断，但是中华民族用她钢铁般的意志和惊人的智慧，依然屹立在这片神奇的土地上，繁衍着、发展着。

作为一名小学生，我明白了：在我们的人生道路上，当遇到困难与挫折，不幸与磨难的时候，我们应该用钢铁般的意志去勇敢地面对，坚持不懈地努力奋斗。我们一定会成为一名“钢铁战士”，像保尔一样去实现自己的梦想和价值，并为祖国的发展富强贡献自己的力量。

我的虎爸

□泾县城关第二小学四（5）班 何奕杭

高高的鼻梁，小小的眼睛，笑起来的时候眼角周围爬满了皱纹，这就是我的爸爸。

爸爸经常开玩笑地说：“我这眼角的皱纹还有一个特异功能，那就是能夹死苍蝇。”我的爸爸是不是很幽默呢？妈妈常说这是冷幽默。

爸爸的名字也很有意思——何纯，奶奶告诉我，爷爷和奶奶的属相是小兔子和蛇，而我的爸爸是大老虎，所以希望他长大后可以乖一点，用咱们泾县话说叫“shun”。妈妈却说爸爸是“何豚”，还说我是“小巴鱼”，小巴鱼就是小河豚。我突然想起今年刚学的诗句：蒹葭满地芦芽短，正是河豚欲上时。那我和爸爸不是变成了美味佳肴了吗？

一天吃早饭时，妈妈告诉我，爸爸要从江苏回来看我。因为爸爸是我们家的“大老虎”，所以我很怕他，而且还有点希望他快点回去工作……

放学后，果然“大老虎”来接我放学了，看见爸爸的第一眼我居然有点害羞，还有一点害怕，我感觉自己像一只见了猫的小老鼠。回家后，爸爸耐心地辅导我写作业，矫正我拿笔的姿势，认真地分析每一道题给我听，我觉得爸爸是一个非常严谨的人。

当我抬起头的那一刻，我发现我的爸爸多了好多白头发，食指上还有烫伤的疤痕，看着那个疤，我的眼泪在眼眶里打转。妈妈常说，爸爸经常开会到夜里一点多，早上七点多又要开始新一天的工作。他是如此得辛苦！

作业写完了以后，爸爸带我去打篮球，这是每一次我们相处都会做的事，我俩玩得满身大汗，互相一对眼，然后躺在地上哈哈大笑起来，这一刻，我好像没有那么害怕爸爸了。

爸爸为这个家付出很多，虽然有时候会骂我，但我还是爱他——我亲爱的虎爸。

指导老师 王丹丹

让我快乐的电话手表

□合肥市六安路小学中铁国际城校区六（1）班 付韵涵

前几个月，我突然发现了一个不明物体，身高刚好可以戴在手腕上，呈粉色、黄色、蓝色等多种颜色，形状巧似一块方方正正的彩色手表。

这到底是什么呢？于是，我赶上一位女同学，问道：“你好！请问你手腕上的那个东西是什么？”那女同学狐疑地瞟了我一眼，清了清嗓子，嘴角微微上扬，说道：“这位同学，咳咳，你居然不知道这是什么，让我大吃一惊呐！这个，叫电——话——手——表！”我点了点头，笑着离开了。

后来，我又从其他同学口中得知，电话手不仅能看时间、打电话，还可以微聊、加好友、计时、计步等，功能可多啦！

“我想要个电话手表！”

从此以后，这样的声音就在我家不绝于耳，直到我生日的时候……

生日当天，大姨来到我家。她从口袋里摸出了一个精致的小盒子，打开！哇！一块淡粉色的

电话手表出现在我眼前！它是我见过的最好看的电话手表：灰黑色的屏幕四周镶着大红色的细边框，细边框的外围是一圈淡粉色的大边框，几颗俏皮的小星星躺在粉色的表带上，就连银灰色的扣带都显得那么恰到好处。

抑制不住的快乐瞬间爆发！哦，我想笑，我要笑！我的脸、脖子、肩膀和手臂，每一个部分都在不能自抑地抖动着，它们都准备好了，要大笑一场！紧接着是一声巨大的笑声夹杂着尖叫闯入耳朵里！我连声“谢谢”都忘了说，伸手抢过手表，张大嘴，用高分贝的笑声，掩盖住了整桌人吃饭的声音。

哈哈！这就是令我快乐的电话手表！

指导老师 李 萍

微笑吧，山那边的小姐姐

□青阳县实验小学五（4）班 吴思澄

我住在青阳县城，每当我向南眺望，那绵延的九子山脉就像一道美丽的画布，演绎了青山与绿水的共舞。当我衣食无忧地感受着生活的幸福时，我常常在想，山那边的小姐姐，你过得好吗？

五年前的一个夏天，妈妈带着我去一个叫刘冲的山村，那里的溪水、竹林、峰峦，都非常漂亮，最让我感兴趣的是很多刻着字的石头。就在我从茶园里的一块石刻奔跑着去寻找下一个石刻时，面前突然出现了一位小姐姐，还有她身后的土房子。

后来，妈妈和她的朋友们走进小姐姐的家，和一位伯伯谈了很久。妈妈告诉我，这位叫朱树青的伯伯是小姐姐的爸爸，他非常了不起！他的家中，妻子、女儿、弟弟都是特殊群体，无法独立生活，一家人的生计都靠着伯伯一个人工作支撑！伯伯采茶做茶，砍毛竹背毛竹，一个人养活了全家四口。

后来的几年里，妈妈和她的朋友们开始帮助伯伯一家人。他们从几个人发展到现在的很多人：妇联的阿姨们、向日葵爱心协会的唐茂叔叔、富有爱心的“葵花籽”们，大家都参与进这个爱心项目中来，小姐姐家的茶叶再也不愁没人买了！九华乡政府还给他们家换了一个山下的大房子！小姐姐的眼睛也得到了一次又一次的治疗！

今年春节，我跟妈妈一起看小姐姐时，她能看清我给她带去的饼干、面包，还有巧克力，她能自己选择先拆什么，先吃什么。而且，小姐姐，她笑了！笑了！

亲爱的老师，同学们，我们每个人都有着对美好生活的向往，在小姐姐的生活里，我看到了不幸，更看到了希望，是党和政府的政策与关怀，让小姐姐的生活渐渐好起来了；是人与人之间的关爱与互助，让小姐姐的脸上有了笑容。

指导老师 汪龙平